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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Szkolenie i uzytkowanie koni
Oznaczenie kwalifikacji: R.20
Wersja arkusza: X

R.20-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Skatowanie $ciany przedniej kopyta nogi tylnej w stosunku do podloza u koni ras potkrwi uzytkowanych
wierzchowo powinno wynosic¢
A, 52°(50° - 55°)
B. 57°(55° - 60°)
C. 627(60° - 65
D. 67°(65°—70°)
Zadanie 2.
Prawidlowo wykonana prezentacja konia przed komisja w ruchu na trojkacie odbywa si¢
A. wlewsastrone w klusie i w stepie.
B. w prawa stron¢ w stepie i w ktusie.

C. wstepie w lewg strone, w klusie w prawa strong.
D. w stepie w prawg strone, w klusie w lewg strong.

Zadanie 3.

Ktory rysunek przedstawia postawe szpotawg ustawienia no6g przednich konia?

A, B. C. D.
Zadanie 4.

Na przedstawionym przekroju poprzecznym kopyta konia, cyfra 3 oznaczono

A. kos¢ kopytowa,
B. kos¢ koronowa.
C. trzeszczke kopytowa.
D. trzeszczke pgcinows.
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Zadanie 5.

Na podstawie podanego wieku, rasy i wymiarow konia, wskaz konia o najlepszych predyspozycjach do
skokow przez przeszkody.

A. 1l1-letni watach, rasy polski kon szlachetny potkrwi, o wymiarach 170-200-22.5.
B. 6-letni ogier rasy zimnokrwistej w typie sztumskim, o wymiarach 161-215-25.
C. 4-letnia klacz rasy pelnej krwi angielskiej, o wymiarach 160-180-20.

D. l4-letni ogier rasy czystej krwi arabskiej, o wymiarach 155-180-19.

Zadanie 6.

Schorzenie wystepujace u mtodych koni wyscigowych petej krwi angielskiej podczas pierwszego sezonu
pracy, objawiajace si¢ zmianami na przedniej stronie nadpgcia to

A. opoje.

B. obraczka.
C. bukszyny.
D. nakostniaki.

Zadanie 7.

Przedstawiony obraz zostal wykonany metoda

A. diagnostyki termowizyjne;j.
B. rezonansu magnetycznego.
C. tomografii komputerowej.
D. USG dopplerowskiego.

Zadanie 8.

Wskaz nazwe i przeznaczenie sprzetu pokazanego na rysunku.

A. Strychulce — zapobiegaja strychowaniu.

B. Kalosze — do ochrony kopyt, koronek i pietek.

C. Ochraniacze transportowe — do ochrony stawow pecinowych
konia.

D. Nakladki na dyszel w zaprzegu parokonnym — zapobiegaja

otarciom bokdéw koni.
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Zadanie 9.

Czynnos¢ przedstawiona na rysunku ma na celu

A. napojenie konia.

B. poskromienie konia.

C. tarnikowanie zgbow konia.

D. pomiar temperatury ciata konia,
Zadanie 10.

Zdjecie RTG przedstawia staw pecinowy z odpryskami kostnymi. Pokazane schorzenie to

A. OCD
B. COPD
C. RAO
D. PZJ]
Zadanie 11,

Prawidtowo prowadzony trening konia powoduje wzrost we krwi ilosci

A. trombocytow.

B. leukocytow.
C. limfocytow.
D. erytrocytow.

Zadanie 12.

Przedstawione na rysunku urzadzenie treningowe dla koni to

A. manez,

B. bieznia.

C. karuzela.

D. kolowrotek.,
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Zadanie 13.

Wskaz czg$¢ ciata konia, ktéra nalezy kontrolowa¢ w okresie jesieni i zimy, aby nie dopusci¢ do
powstawania grudy.

A. Nadpecie.
B. Peciny.
C. Pysk.

D. Kiab.

Zadanie 14,

Ktory rysunek przedstawia wedzidto oliwkowe pojedynczo tamane?

s

A,

Zadanie 15.

Wskaz parg (rasa konia — konkurencja jezdziecka), w ktorej rasa konia jest najlepiej dopasowana do
konkurencji jezdzieckiej.

A. Czysta krew arabska — sportowe rajdy konne.
B. Pelna krew angielska — woltyzerka.

C. Huculska —ujezdzenie.

D. Slaska— WKKW.

Zadanie 16.
Naturalne pomoce jezdzieckie to:

A. wyczucie jezdzieckie, cigzar, reka.
B. napigcie krzyza, bat, lejce.

C. dosiad, lydka, wodza.

D. glos, palcat, ostrogi.

Zadanie 17.

Ktory chod konia przedstawiono na schemacie?

A. Galop z prawej nogi. ﬁ
B. Kontrgalop w prawo.
C. Cwalnalewa noge. 2 3
D. Klus nalewa noge.
2
1

Strona5z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18,

Ktory rodzaj dosiadu przedstawiono na rysunku?

L7 I

A. Podstawowy.

B. Widlowy.

C. Stiplowy.

D. Polsiad.
Zadanie 19.

Rysunek przedstawia graficzny plan przejazdu w konkurencji reining. Brakujacy ruch, wykonywany
dwukrotnie przez pare jezdziec-kon w miejscu zaznaczonym na rysunku czerwonym znakiem (?), to

A. pattern. Sliding Stop
B. spurs. \ = §=~\ Rollback
C. spin.
D. trot.
Lead éhange e Back
Zadanie 20.
Figura przedstawiona na czworoboku to A
A. wolta.
B. wezyk. F K
C. polwolta.
D. serpentyna.
B E
M H
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Zadanie 21.

Przeszkoda ztozona z 2 stacjonat ustawionych w odlegtosci od 7,50 do 8 metréw od siebie to

A. szereg na wskok-wyskok.
B. szeregna 1 foule.

C. szeregna 2 foule.

D. linia na 2 foule.

Zadanie 22,
Na rysunku przedstawiono pas do ~

A. zaprzegu jednokonnego.
B. zaprzegu parokonnego.
C. konkurencji rodeo.

D. woltyzerki.

Zadanie 23.

Brakujacym elementem oznaczonym ,,s « «” przedstawione;j skali szkoleniowej jest

A. zganaszowanie.
B. samoniesienie.
C. jezdnosc.
D. zebranie. PROSTOWANIE
/7 IMPULS \
/ KOMNTAKT \
/ ROZLUZNIENIE \
/ TAKT \
Zadanie 24,

Na rysunku przedstawiono siodlo

A. trekkingowe.
B. westernowe.
C. wojskowe.
D. damskie.
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Zadanie 25.
Ktory rysunek przedstawia sposob wypiecia konia do lonzowania na pojedynczej lonzy na wypinaczach
zwyktych?

Zadanie 26.

Dziatanie jezdzca przez mocniejsze napinanie krzyza i przylozenie tydek, prowadzace do zatrzymania konia,

to

A. zebranie.
B. lewada.
C. parada.
D. wolta.
Zadanie 27.
Rysunek przedstawia parokonny zaprzeg w stylu
A. krakowskim.
B. angielskim,
C. podlaskim.
D. slaskim.
Zadanie 28.
Pierwszefistwo na ujezdzalni maja jezdzcy jadacy
na lewa reke.
na prawa reke.

ktusem przed jezdZcami poruszajacymi si¢ galopem.
na kole przed jezdzcami poruszajacymi si¢ po liniach prostych.

cawp»
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Zadanie 29.

Przedstawiony na rysunku element stroju jezdzieckiego to

A. plastron.
B. szarfa.
C. zabot,
D. flots.

Zadanie 30.

Zwycigzca konkursu zwyktego w konkurencji skoki przez przeszkody zostanie zawodnik, ktory

A. ukonczy przejazd w najkrotszym czasie, z najmniejsza liczbg punktow karnych.

B. trafi idealnie w ustalong norme czasu, z najmniejszg liczba punktow karnych.

C. ukonczy przejazd w najkrotszym czasie, wraz z ewentualnie doliczonymi sekundami karnymi
za zrzutki.

D. ukoficzy przejazd w normie czasu, z dopuszczalng liczba punktow karnych. W tym konkursie
moze by¢ kilku zwycigezcow lub o pierwsze miejsce moze by¢ przeprowadzona rozgrywka.

Zadanie 31.

,.Choroba uktadu oddechowego koni spowodowana porazeniem nerwu krtaniowego, gltownie lewego.
Konsekwencja tego jest niedostateczne odwodzenie chrzastki nalewkowatej krtani podczas wdechu. Objawia
sie to patologicznymi dzwiekami podczas ruchu konia ($wist), konie takie ze wzgledu na utrudnione
oddychanie sg mniej wydajne w pracy i szybko si¢ mgcza.”

Przedstawiony opis dotyczy schorzenia krtani, ktory nazywa si¢

A. rorer.

B. RAO.

C. Swistnica.
D. rodokokoza.

Zadanie 32,

W czasie transportu ogranicza si¢ koniom pasze

A. objetoSciowa soczysta.
B. objetosciowa sucha.
C. okopowa.

D. tresciwg.
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Zadanie 33.

Zgodnie z przepisami UE w sprawie przewozu koni zabrania si¢ transportu klaczy zrebnych w okresie
A. 2 ostatnich miesigcy cigzy oraz do 2 tygodni po porodzie.
B. 3 ostatnich miesiecy ciazy oraz do 5 dni po porodzie.

C. przekraczajagcym 60 % przewidywanego okresu cigzy oraz do 2 dni po porodzie.
D. przekraczajagcym 90 % przewidywanego okresu cigzy oraz tydzien po porodzie,

Zadanie 34.
Przedstawiona na rysunku rasa koni najbardziej nadajaca si¢ do turystyki gorskiej to
konik polski.

rasa matopolska.

rasa huculska.
czysta krew arabska.

cawp

Zadanie 35.
Prawidtowa temperatura ciala u zdrowego konia wynosi
A. 355+36,5°C
B. 36,5+37,5°C
C. 37.5+385°C
D. 39.5+40,5°C

Zadanie 36.
Uszkodzenie skory i tkanki podskornej grzbietu konia, zwykle tylnej czesci kiebu, spowodowane uciskiem
siodla, to

A. zapoprezenie.
B. odsednienie.
C. pipak.

D. zatrat.
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Zadanie 37.

Zachowanie konia przedstawione na rysunku $wiadczy o objawach

A. mies$niochwatu.
B. morzyska. VR
';.‘_‘J!A"‘\__ — P S
C. OChWEltll. i ! \L - - E.' “\ -._"-:...:. g o '\..'
D. podbicia. =l ) R TR e ~ T TN et
s T B )
Zadanie 38.
Przedstawiona na rysunku tabliczka umieszczona na szlaku konnym oznacza
A. szlak konny numer 7.
B. 7 kilometrow do postoju.
C. szlak konny za 7 kilometrow. ﬂ O
D. ograniczenie predkosci do 7 km/h.
Zadanie 39.

Przedstawiona na rysunku tabliczka umieszczona na szlaku konnym moze oznaczaé

A. koniec szlaku konnego.
B. poczatek szlaku konnego.
C. skrzyzowanie z ruchliwa droga. '
D. wspolny odcinek ze szlakiem rowerowym.
®
Zadanie 40.

Stajnia posiada 10 koni ,,pod siodto”. Konie pracuja pod siodtem 6 dni w tygodniu po 2 godziny. Oplata za
godzine jazdy wynosi 40 zl. Oblicz jaki bedzie maksymalny przychod stajni z jazd konnych w okresie

pelnych 4 tygodni.
A. 4800zt
B. 10600 zt
C. 15200zt
D. 19200 zt
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